


Nejhorší dohoda všech dob - Austrálie zaplatí USA za své jaderné ohrožení

 zvedavec.news/komentare/2023/03/9587-nejhorsih-dohoda-vsech-dob-australie-zapl原因-usa-za-sve-jaderne-ohrozeni.htm

Moon Of Alabama

16.3.2023 Komentáře Témata: USA, Austrálie a Oceánie, Vojenství
1519 slov

V minulém přehledu jsem se zmínil o dohodě AUKUS. Poprvé byla oznámena v září 2021. Tehdy jsem napsal:

USA, Velká Británie a Austrálie včera oznámily, že posledně jmenovaná země nakoupí ponorky s jaderným pohonem, které budou sloužit USA v boji proti Číně.

Pro USA je to obrovské, ale krátkodobé vítězství, pro Velkou Británii je to také výhra a pro Austrálii ztráta strategické suverenity a kontroly nad rozpočtem.

Je to další americká facka Francii a Evropské unii. Dohoda našťve Nový Zéland, Indonésii a samozřejmě Čínu. Naruší mezinárodní režim nešíření jaderných zbraní a může vést k další vojenské nuklearizaci Jižní Koreje a Japonska.

Austrálie má v současnosti šest konvenčních ponorek. Objednala si nové ve Francii, ale od této dohody kvůli AUKUSu upustila:

Cena za nové ponorky, kterou bude muset Austrálie zaplatit, bude mnohem vyšší než za francouzské. Na francouzskou zakázku již byly vynaloženy přibližně 3 miliardy dolarů. Francie bude oprávněně požadovat další kompenzaci za její zrušení. Nový kontrakt s USA nebo Velkou Británií bude stát více než francouzský, ale bude zahrnovat pouze 8 místo 12 lodí. Vzhledem k tomu, že k udržení jedné ponorky na moři jsou zapotřebí tři ponorky (další dvě jsou na výcviku nebo v rekonstrukci), skutečná hlídkovací kapacita australského námořnictva se sníží ze 4 na 2-3 souběžné ponorky na moři.

Mnohem vyšší cena menšího počtu komplikovanějších lodí naruší obranný rozpočet Austrálie na další desetiletí.

Dále jsem naznačil, že v dohodě s AUKUSEm mohlo hrát roli vydírání.

Několik dní po tomto oznámení byly zveřejněny nové podrobnosti, které naznačovaly, že Austrálie si bude jaderné ponorky pronajímat od USA, protože stavba nových ponorek potrvá mnoho let. Modernizovala by přístav v Perthu, aby byl schopen obsluhovat lodě s jaderným pohonem:

Perth tak bude vybudován jako základna, která bude kompatibilní s pravděpodobným trvalým umístěním amerických jaderných ponorek. Ty nesou jaderné zbraně.

„Pronajaté“ ponorky, nebo alespoň jejich pohonné části, by samozřejmě stále obsluhovali američtí nebo britští námořníci. Australané již mají problémy s udržením posádek svých stávajících ponorek. Těch několik, které budou k dispozici pro „pronajaté“ lodě, nebude stačit na jejich provoz. Australané by z velké části platili za privilegium být hosty na palubě ponorek, kterým nepochybně velí USA.

Celková pozice Austrálie nevypadala dobře:

Australský těžební boom poháněný vzestupem Číny se chýlí ke konci. Země bude muset snížit svůj rozpočet a bude muset hledat nový hospodářský model.

Proč jsem to ale označil za „obrovskou, ale krátkodobou výhru“ pro USA?

Výhrou je, že USA získaly v Austrálii ponorkovou základnu a dostanou za její používání zapláceno. To vypadá dobře, pokud je záměrem vést studenou válku s Čínou. Je však pochybné, zda je to nutná strategie, a stejně tak je pochybné, zda může být úspěšná. Výrobci zbraní se to samozřejmě bude i tak líbit.

Je to však jen krátkodobá výhra v tom smyslu, že USA kvůli ní ztratí mnoho svých současných i potenciálních budoucích partnerů. Svého partnera v rámci QUAD Indii a Japonsko degradovaly na druhořadé postavení. V Indonésii, Malajsii a dokonce i v Singapuru zvýšily podezření z případných nekalých plánů proti nim.

V květnu 2022 si Austrálie zvolila nový parlament. Ve vládě nahradili liberály labouristé. Zjistilo se, že nové ponorky a celý obchod jsou extrémně drahé. To byla příležitost ji pohřbít:

Řešení by bylo zřejmé: Vykašlat se na celý obchod s AUKUSEm a koupit německé ponorky.

Skutečným důvodem dohody mohlo být přání USA získat v Austrálii přístav a základnu, odkud by mohly vysílat své vlastní jaderné ponorky k obtěžování Číny.

Nabídka Austrálii na nákup jaderných ponorek byla pravděpodobně učiněna pouze proto, aby se odstranil odpor australské veřejnosti proti umístění jaderných ponorek (s jadernými zbraněmi) na kontinentu.

Austrálie na tom bude lépe bez nich.

Nový premiér Anthony Albanese však neměl odvalu prosadit ukončení dohody. Minulý týden tři zúčastněné země oznámily nové podrobnosti:

Australský program jaderných ponorek bude v příštích třech desetiletích stát až 368 miliard dolarů, přičemž federální vláda potvrdila, že koupí nejméně tři jaderné ponorky americké výroby a přispěje „významnými dodatečnými zdroji“ americkým loděnicím.

Australská vláda si počátkem příštího desetiletí pořídí tři použité ponorky třídy Virginia, a to v závislosti na schválení americkým Kongresem.

V rámci přelomového obranného a bezpečnostního paktu AUKUS, který byl dnes ráno oznámen v San Diegu, bude možné zakoupit další dvě.

Mezitím budou pokračovat konstrukční a vývojové práce na zcela nové ponorce známé jako SSN-AUKUS, která „využije“ práce, jež již Britové provádějí na náhradě svých ponorek třídy Astute.

Tuto ponorku – která bude tvořit třídu AUKUS – by nakonec provozovaly jak Spojené království, tak Austrálie, a to s využitím amerických bojových systémů.

Od počátku 40. let 20. století do konce roku 2050 bude každé dva roky postavena jedna ponorka a do poloviny roku 2050 bude australskému královskému námořnictvu dodáno pět lodí SSN-AUKUS.

Nejzajímavější je nákup použitých lodí třídy Virginia. Mnohem lepší by byla leasingová smlouva. Ponorky s jaderným pohonem jsou mimořádně drahé. Jejich palivo z 60 % obohaceného uranu bude nutné velmi dlouho střežit. Austrálie nemá s ničím jaderným žádné zkušenosti.

Bývalý australský premiér Paul Keating označil dohodu za nejhorší dohodu v historii:

Paul Keating označil plán výstavby jaderné ponorky Aukus v hodnotě 368 miliard dolarů za „nejhorší dohodu v dějinách“ a „nejhorší mezinárodní rozhodnutí“ labouristické vlády od doby, kdy se Billy Hughes pokusil zavést brannou povinnost.

Bývalý labouristický premiér se ve středu v Národním tiskovém klubu neobyčejně ostře ohradil proti Albanově vládě a vyčetl jí „nekompetentnost“ labouristů, kteří v době, kdy byli v opozici a neměli k tomu „žádný mandát“, podpořili rozhodnutí podepsat smlouvu s Aukusem.

...

Řekl, že 368 miliard dolarů, které se vynakládají na pořízení pouhých osmi jaderných ponorek – třídy Virginia a ponorek nové generace SSN-Aukus – je „nejhorší obchod v celé historii“, protože místo toho se mohlo koupit 40 až 50 konvenčních ponorek.

Keating také prozradil, že Francie, která přišla o kontrakt na konvenční ponorky třídy Attack ve prospěch Aukusu, nabídla „novou dohodu“ na „nejnovější francouzské jaderné ponorky“.

Ty by vyžadovaly pouze „5% obohacený uran, nikoli 95 %, ve zbrojní kvalitě“ a měly by „pevné datum dodání“ do roku 2034 za „pevné ceny“, uvedl. Keating tvrdí, že Francouzi nedostali „žádnou odpověď“.

James Acton, odborník na jadernou obrannou politiku, se k dohodě vyjádřil:

(((James Acton))) @james_acton32 – 20:16 UTC – 13. března 2023

Vzhledem k tomu, že @POTUS, @RishiSunak a @AlboMP oznámili plán ponorky AUKUS, zde je mé hodnocení technických rizik a rizik šíření jaderných zbraní.

BLUF: Vynaložili velké úsilí na zmírnění těchto rizik, ale ta, která přetrvávají, jsou skutečná a významná.

Odkaz na video s oznámením

(1/n)

Zde je plán (ve zkratce):

1. Británie & USA nasazení SSN* do Austrálie (od roku 2027)
2. Austrálie uvede do služby SSN třídy Virginia zakoupené od USA (od ~2032)

3. Austrálie uvede do služby SSN AUKUS, navržené a vyráběné společně s Velkou Británií (od počátku 40. let 20. století

*SSN = útočná ponorka s jaderným pohonem.

(2/n

...

Acton podrobně popisuje rizika této transakce. Ta jsou obrovská. Vedle finančních, technologických a časových rizik jsou tu také otázky šíření jaderných zbraní. Dohoda odporuje Smlouvě o nešíření jaderných zbraní, a pokud Austrálie získá od MAAE výjimku pro tuto dohodu, ostatní země budou žádat o podobné výjimky.

Reagoval jsem na Actonův druhý tweet:

Moon of Alabama @MoonofA – 20:24 UTC – 13. března 2023

1. je to, co USA chtěly od AUKUSu.
2. bude mít převážně americkou posádku a bude pouze pod nominálním velením AUS.
3. je pro AUS příliš nákladný a nikdy se neuskuteční.

Austrálie vynaloží miliardy na modernizaci námořní základny HMAS Stirling v západní Austrálii, aby ji USA a Spojené království mohly využívat pro své rotační stanice. Další miliardy „investuje“ do jaderných loděnic v USA a Spojeném království. Zaplatí miliardy za lodě třídy Virginia, nad nimiž bude mít jen malou suverenitu.

Konstrukce ponorek jsou dlouhé komplikované programy. Návrh první várky lodí třídy Virginia zabral 35 milionů hodin práce a stavba první z nich si vyžádala devět milionů hodin práce. Nová ponorka SSN-AUKUS bude mít podobné náklady a problémy. Já například očekávám, že se žádná z nich nikdy nepostaví. Ani Austrálie, ani Spojené království na ně nemají peníze.

Přesto – politické dopady se budou ozývat ze všech stran.

Touto dohodou Austrálie v podstatě platí USA přemrštěnou cenu za konfrontaci s největším australským zákazníkem, Čínou. Její sousedé jsou nespokojeni. Indonésie se ozývá kvůli riziku šíření jaderných zbraní, stejně jako Malajsie. Evropa je rozladěna, že Austrálie zrušila dohodu s Francií a odmítla novou francouzskou nabídku. Dohoda nezvyšuje bezpečnost Austrálie.

Členové Labouristické strany, kteří viděli rozhovor s Keatingem (video), pochopí, že jejich stranické vedení se rozhodlo špatně.

Co je třeba udělat, aby se to zvrátilo?

The Worst Deal Ever - Australia To Pay U.S. For Nuclear Insecurity
vyšel 15.3.2023 na MoonofAlabama.org. Překlad v ceně 561 Kč
Zvědavec.

Poznámka editora

Tak nějak mi to přijde hodně podobné s naším nákupem předražených, nespolehlivých a zbytečných F-35. Je zřejmé, že američtí Rambové obtěžují svým vojenským šrotem každou tzv. spřátelenou zemi a devótní politici těch zemí jen plní jejich přání. S devastujícím dopadem na vlastní obyvatelstvo, obrovským zadlužením a zvýšeným ohrožením svých zemí. K tomu je nutno vědět, že z těchto obchodů v řadách stovek miliard nebudou mít obyčejní Američané vůbec nic. Nepostaví se jediná škola, neopraví jediný most. Jediní, kdo budou bohatnout, jsou držitelé akcií zbrojařských firem.

Jak dlouho ještě bude svět ustupovat těm grázlům?

Známka 1.0 (hodnotilo 12)

Oznámkuje kvalitu článku jako ve škole
(1-výborný, 5-hrozný)

1 2 3 4 5

Diskuze

[o příspěvků](#)

([o nových](#))

[odeslat jako odkaz](#)

[odeslat text článku](#)

[vytisknout](#)

[uložit jako PDF](#)

[« Proč se bankovní systém rozpadá...](#)

Káva pro Zvědavce

29

Být v obraze něco stojí.

Připojte se k ostatním a staňte se také sponzorem Zvědavce, stačí částka v hodnotě jedné kávy měsíčně.

Za měsíc březen přispělo 54 čtenářů částkou 10 138 korun, což je 29 % měsíčních nákladů provozu Zvědavce.

Bankovní spojení: 2000368066/2010

IBAN: CZ4720100000002000368066

Ze Slovenska 2000368066/8330

IBAN: SK5883300000002000368066

BIC/SWIFT: FIOBCZPPXXX



Bitcoin:

bc1q40mwpus89teua4ruhxrta16v45lc3ye5a9ttud

[Další možnosti platby >](#)



Ve zkratce

Zákon na blokace webů se tiše připravuje bez účasti odborné veřejnosti15.03.23 20:20 Česká republika o

Novodobí svazáci píší Ševčíkovi seznam jeho hříchů - podpisy jsou tajné15.03.23 12:00 Česká republika 2

Důkaz, že Miroslav Ševčík byl neoprávněně nařčen, že se pokusil vniknout do budovy Národního muzea 15.03.23 03:31 Česká republika 1

Studenti svolali demonstraci za odchod Ševčíka14.03.23 13:18 Česká republika 2

Byl jsi na protivládní demonstraci? Končíš13.03.23 18:33 Česká republika 2

Bezpodmínečnou lásku k vůdci je třeba budovat v dětech od malička13.03.23 13:31 Česká republika o

Benda hovořil o proruském Václaváku 12.03.23 18:39 Česká republika 1

Česká republika je spolehlivým spojencem při prosazování zájmů USA. 12.03.23 09:54 USA o

V Bílém domě byla oceněna odstřelovačka - členka nacistického praporu Azov10.03.23 21:22 USA o

Čínská rekonstrukce o poškození Nord Stream10.03.23 19:51 Čína o

55 % Čechů se bojí říct svůj názor09.03.23 19:18 Česká republika o

Fiala dva měsíce zpátky09.03.23 19:13 Česká republika 3

Gruzínský Majdan09.03.23 19:12 Gruzie o

Představuji vám starostu Řeporyje, Pavla Novotného. Celebritu ODS09.03.23 19:00 Česká republika 4

Ukrajina 2023 - rok lží08.03.23 20:50 Ukrajina 1

Západní rozvědky strůjce útoku na Nord Stream znaly. Kvůli Ukrajině mlčely08.03.23 20:02 Česká republika 1

Ukrajina přes palubu?08.03.23 13:20 Ukrajina 2

Podívejte se, kdo hlasoval za odklonění peněz důchodců07.03.23 07:17 Česká republika 2

Česká republika nakupuje tanky ve Švýcarsku06.03.23 21:49 Česká republika 5

Saker končí a uzavírá svůj skvělý analytický blog05.03.23 21:23 USA 2

Z diskuze

dnes 3:47 **Mika:** Již na samém počátku krachů bank bylo celkem jasné, že účelem je jejich likvidace a další fúze, neboť přesně to je cesta...

dnes 0:49 **čtenář...:** [i]Pro fašismus i "Kapitalismus je udivující víra, že ti nejpodlejší lidé budou dělat ty nejpodlejší věci pro největší...

včera 23:15 **jopp:** p. Stwora dal som dlhý príspevok, reagujem na článok, snažím sa vysvetlovať reakcia na mňa od Rosco je nasledovná: [chechtot][chechtot][chechtot][chechtot][chechtot] [chechtot][chechtot][chechtot][chechtot] ve...

včera 23:03 **Adam.:** Vypustí všechny tyhle a ještě kobylinky co sežerou úrodu. A jak říkal jednou jeden žid to teprve uvidíte přijdou kobylinky...

včera 22:35 **Maximus 1:** Ježíši, co je to za duševního myslitele ten libertarián? Máme se jeho duševním mantrám smát nebo nad tím plakat? Tvl. centrální...

Nálepky / Témata v posledních třech měsících

[Politická korektnost](#) [Evropská unie](#) [Zdraví](#) [Česká republika](#)
[Energetika](#) [Terorismus](#) [Ekologie](#) [Nezařazeno](#) [Finance](#), [peníze](#) [Média](#),
[manipulace](#), [lži](#) [Slovensko](#) [Evropa](#) [Společnost](#) [OSN](#), [Světová banka](#)
[Nový světový pořádek](#) [Současné události](#) [USA](#) [Analýza](#) [Ekonomika](#)
[Čína](#) [NATO](#) [Německo](#) [CIA](#) [Úvahy](#) [Rusko](#) [Bilderberg](#) [Srbsko](#) [Banksteři](#)
[Globální ekonomika](#) [Turecko](#) [Očkování](#) [Konspirace](#) [Korporační](#)
[kapitalismus](#) [Maďarsko](#) [Ukrajina](#) [Třetí světová válka](#) [Fašismus](#)
[Rusko-americký konflikt](#) [Rothschildové](#) [Vojenství](#) [Británie](#) [Globální](#)
[oteplování](#) [Deep State](#) [Liberalismus](#) [Geopolitika](#) [Covid teror](#)

Odkazy

[Nepodvoleni \(agregátor vlasteneckých zpráv\)](#)

[Michal a Petr](#)

[Vidlákovy kydy](#)

[Nikola Bornová](#)

[InfoVojna](#)

[Slobodný vysielateľ](#)

[Svobodný vysílač](#)

[Sdružení mikrobiologů, imunologů a statistiků](#)

Nepolitické

[Benny Hill](#)

[Kompletní seznam útulků pro zvířata](#)



Zvědavec na Telegramu

[zvedavec news](#)

Měnové kurzy

 USD

22,74 Kč

 Euro	24,06 Kč
 Libra	27,42 Kč
 Kanadský dolar	16,52 Kč
 Australský dolar	15,05 Kč
 Švýcarský frank	24,41 Kč
 100 japonských jenů	17,07 Kč
 Čínský juan	3,29 Kč
 Polský zloty	5,12 Kč
 100 maď. forintů	6,07 Kč
 Ukrajinská hřivna	0,62 Kč
 100 rublů	29,80 Kč
 1 unce (31,1g) zlata	43 581,09 Kč
 1 unce stříbra	494,83 Kč
 Bitcoin	554 171,79 Kč

Poslední aktualizace: 15.3.2023 22:00 SEČ

Tuto stránku navštívilo **433**